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Epidémie de dengue, chikungunya et zika
Question écrite n° 8065

Texte de la question

Mme Sophie Blanc attire l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles sur
une problématique sanitaire urgente qui concerne l'ensemble du territoire national et plus particulièrement les
Pyrénées-Orientales : l'épidémie de dengue, chikungunya et zika. La situation actuelle requiert une attention et
une action immédiate pour prévenir une crise de santé publique d'ampleur. Les premiers cas autochtones de
dengue de l'année ont été détectés dans les Pyrénées-Orientales, suscitant des inquiétudes quant à une
possible épidémie. Cette situation n'est pas isolée ; d'autres régions de France sont également touchées par
une recrudescence de ces maladies transmises par les moustiques, notamment le moustique tigre (Aedes
albopictus). Les maladies vectorielles présentent des risques sanitaires significatifs. Elles peuvent provoquer
des symptômes graves allant de fortes fièvres et douleurs articulaires à des complications neurologiques et,
dans le cas du zika, des malformations congénitales. La propagation de ces maladies pourrait non seulement
causer un inconfort considérable à la population mais aussi paralyser le système de santé. Les risques posés
par une épidémie de dengue, chikungunya et zika sont multiples. En termes de santé publique, une épidémie
pourrait entraîner une surcharge des services de santé, déjà sous pression et une augmentation significative
des hospitalisations. Les personnes les plus vulnérables, telles que les enfants, les personnes âgées et celles
souffrant de comorbidités, seraient les plus gravement touchées. En termes économiques, une épidémie
pourrait avoir des répercussions économiques importantes : les travailleurs malades ne pourraient pas remplir
leurs fonctions, ce qui entraînerait une perte de productivité. Le secteur touristique, crucial pour de nombreuses
régions françaises, pourrait également être gravement affecté si les voyageurs décident d'éviter les zones à
risque. En termes sociaux, l'impact sur la vie quotidienne des citoyens serait considérable : les écoles pourraient
être fermées, les évènements publics annulés et les déplacements restreints, créant ainsi une perturbation
majeure de la vie sociale et communautaire. L'urgence de la situation nécessite des actions immédiates et
coordonnées pour éviter une épidémie majeure. La lutte contre les maladies vectorielles comme la dengue, le
chikungunya et le zika doit être une priorité nationale. Les risques pour la santé publique, l'économie et la
société sont trop importants pour être ignorés. Elle lui demande donc quelles mesures sont actuellement en
place pour surveiller la propagation des moustiques vecteurs et détecter rapidement les cas de dengue,
chikungunya et zika. Elle souhaite aussi savoir s'il existe des systèmes de surveillance spécifiques dans les
Pyrénées-Orientales et les autres régions à risque, et quelles campagnes de sensibilisation sont prévues pour
informer la population sur les mesures à prendre pour éviter les piqûres de moustiques et éliminer les gîtes
larvaires. Elle lui demande également quels les protocoles de désinsectisation sont mis en œuvre pour réduire
les populations de moustiques dans les zones infestées, et comment le Gouvernement prévoit de coordonner
les efforts entre les différentes agences de santé publique, les collectivités locales et les organisations non
gouvernementales pour lutter contre cette menace. Elle l'interroge enfin sur les ressources financières et
humaines allouées à la prévention et au traitement de ces maladies vectorielles et sur l'existence d'initiatives en
cours pour encourager la recherche sur les traitements et les vaccins contre la dengue, le chikungunya et le
zika.
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